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Text posudku: 

Posuzovaná diplomová práce se zabývá tématem ze zvláštní části systému práva životního 

prostředí. Diplomant si konkrétně vybral téma právní úpravy myslivosti a rybářství ve světle 

vybraných otázek ochrany životního prostředí, konkrétně probíhajících klimatických změn. 

Původním vedoucím diplomové práce byla paní JUDr. Sabina Falteisková, Ph.D.; vedení 

diplomové práce jsem převzal po jejím odchodu na mateřskou dovolenou. 

Právní úprava myslivosti či rybářství již však byla předmětem značného množství prací, a proto 

se autor pokusil najít prostor pro nový pohled na věc. Z toho důvodu se pokusil tato dvě rozsáhlá 

témata propojit s aktuálním tématem globálních změn klimatu. Obsahové zaměření diplomové 

práce je dle mého názoru zajímavé z věcného pohledu a aktuální z hlediska právního a 

společenského. Téma je ovlivněno jak mezinárodní, tak evropskou unijní úpravou. Jeho 

zpracování se neobejde i bez kontextu znalosti přírodních věd.  

Oceňuji, že se diplomant pokusil i o komparaci se zahraničními právními úpravami, konkrétně 

se slovenskou a polskou právní úpravou, byť mohla být i podrobnější a více opřená o zahraniční 

odbornou literaturu a judikaturu.  

Cílem posuzované diplomové práce bylo popsat základní rysy právní úpravy myslivosti a 

rybářství a zhodnotit současné právní úpravy z hlediska připravenosti na změny v přírodě, které 

sebou přináší probíhající klimatická změna. V jednotlivých částech se autor snaží nalézt 

odpovědi zejména na otázky: „Pečuje česká právní úprava dostatečně o zachování biologické 

rozmanitosti?“, „Bojuje česká právní úprava efektivně s invazivními a nepůvodními druhy?“ a 

„Je česká právní úprava připravená na změny v chování zvířat, které nevyhnutelně nastanou v 

souvislosti s klimatickou změnou?“ Nalezení odpovědí na tyto otázky představuje jednotlivé 

dílčí cíle této diplomové práce. Soudím, že cíle diplomové práce jsou takto vymezeny reálně, 

odpovídají tématu i požadavkům na kvalifikační práce této kategorie.  



Vlastní text diplomové práce činí 112 stran, zbytek tvoří přílohy. Z hlediska struktury, text je 

členěn do úvodu, pěti věcných kapitol a závěru. Jádro diplomové práce tvoří kapitoly 3 až 5, 

které se věnují právní úpravě myslivosti a rybářství na úrovni nadnárodního i národního práva. 

Jsem toho názoru, že cíle diplomové práce byly naplněny a závěry na str. 106-112 mohou 

sloužit jako podklad pro ústní diskuzi při obhajobě. Autor v nich zároveň odpovídá na 

stanovené dílčí otázky.  

Oceňuji vysoký počet poznámek pod čarou (360). Autor pracoval s podstatnými literárními a 

ostatními zdroji a vše řádně uvedl v přílohách diplomové práce. Metody užité při tvorbě 

diplomové práce jsou standardními v oblasti vysokoškolských kvalifikačních prací, převažuje 

deskripce, ale i historický výklad, analýza a komparace.  

Práce je hodně popisná, některým tématům se autor věnuje více, některým zase jen povrchně. 

Na druhou stranu oceňuji místa, kde je autor kritický, např. používání loveckých dravců. 

Z hlediska formální stránky práce, autor vyznačil všechny použité prameny, řádně je uvedl 

v přílohách diplomové práce a přidal i své vlastní přílohy včetně fotografií. Z hlediska 

jazykového si dovolím upozornit, že ne vždy volí autor vhodné slovní obraty, jako např. na 

str.111 „V úvodní kapitole se soustředím na…“ což patří formulačně spíše do úvodu než-li do 

závěru práce. 

Celkově doporučuji předloženou diplomovou práci Víta Rudolfa k ústní obhajobě, protože 

splňuje formální a materiální požadavky kladené na diplomové práce v oboru právo životního 

prostředí na PFUK, s navrhovaným stupněm klasifikace velmi dobře, v závislosti na výkonu 

studenta u ústní obhajoby, kde je třeba, aby prokázal, že tématu rozumí a pokusil se i 

zodpovědět níže položené doporučené otázky. 

Doporučené otázky k ústní obhajobě: 

1) Porovnejte práva a povinnosti myslivecké a rybářské stráže v ČR a na Slovensku.  

2) Diskutujte právní úpravu zákazu používání olověných broků z pohledu a) výkonu práva 

myslivosti, b) veřejného zájmu na ochraně biodiverzity.  

 

V Praze dne 14.12.2023   doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

              vedoucí diplomové práce 


